
Vraag Antwoord Scores

Btw betalen we (bijna) allemaal  

15 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juiste reden: 
Ondernemers kunnen de betaalde btw verrekenen met de door hen af te 
dragen btw (maar moeten dat natuurlijk wel kunnen aantonen met behulp 
van bonnen).  

16 B 

17 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juiste berekening: 
€ 50 / € 59,50 x 100% = 84,03% 
100 - 84,03 = 15,97% (afgerond 16%) 

18 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juiste verklaring: 
• Door de btw-verhoging (op luxe producten) kan de prijs zoveel stijgen,

dat de consument minder gaat besteden waardoor 1 
• er zoveel minder btw kan wordt betaald dat de btw-stijging teniet wordt

gedaan 1

19 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juiste uitleg: 
(Het lage btw-tarief zit onder andere op levensmiddelen die iedereen nodig 
heeft.) Door de verhoging van het lage btw-tarief gaan de armeren er in 
verhouding meer op achteruit dan de rijkeren hetgeen denivellerend werkt. 

20 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juiste uitleg: 
Bij een verhoging van het belastingpercentage van de vierde schijf van de 
inkomstenbelasting gaan de rijkeren in verhouding meer betalen dan de 
armeren hetgeen nivellerend werkt. 
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